

“我会心肺复苏!” 中学生聂宏喆紧急关头救了奶奶

新报讯(草原全媒·北方新报记者 王利军) 近日,呼伦贝尔市阿荣旗阿伦中学七年级学生聂宏喆利用在学校学到的急救知识,将突然晕倒的奶奶抢救过来,成为全校师生学习的榜样。

4月3日上午,聂宏喆和母亲将一面写有“精心培育传技能 受益终身感师恩”的锦旗送到学校老师手中,以表达感谢之情。

事情回溯到3月8日。当天,聂宏喆的奶奶在家中突然晕倒,情况很严重,已经没有了呼吸和心跳,当时家中只有聂宏喆以及他的妈妈和姑姑。正当大家慌乱无措之际,聂宏喆迅速做出反应,果断运用在学校所学的心肺复苏急救法对奶奶进行急救。按压了许久后,奶奶恢复了生命迹象,此时聂宏喆

满头大汗,瘫坐在地,妈妈和姑姑也总算松了一口气。原来,在本学期开学初,学校就邀请阿荣旗红十字会救护培训师资对全体教职工开展了海姆立克急救法和心肺复苏等救护培训。班主任老师又将培训内容和急救技巧一一传授给学生,让孩子们也掌握了急救方法。也正是因此,聂宏喆学以致用,救活了奶奶。

从外地赶回来的聂宏喆爸爸激动地对孩子说:“你是咱们家的功臣,想要什么奖励?”聂宏喆说:“我只要奶奶……”一句话让全家人潸然泪下。

记者从呼伦贝尔市红十字会了解到,近年来,呼伦贝尔市红十字会积极开展应急救护“五进”活动,普及应急救护知识,广布AED机,

在全社会形成了“人人为我,我为人人”的浓厚氛围。在应急救护培训进校园方面,重点打造了“救在身边 校园守护”品牌,不断强化青少年普及性培训、教职工持证培训,截至目前全市学校共培养自治区级应急救护师资21人,对班主任、校医、

宿管老师等重点人员取证培训398人,开展师生普及性培训7.2万人次,确保每个家庭都有一个“小小救护员”。2024年,呼伦贝尔市红十字会将继续培育红十字救护员5600人,普及性培训2.4万人次,持续提升群众自救互救能力。

“一站式”变更户籍 方便又暖心

新报讯(草原全媒·北方新报记者 张巧珍 实习生 王佳瑶 通讯员 丁莉) “我还以为要再跑几趟呢,没想到这么快就变更完成了,真的太感谢你们了!”4月8日,在呼和浩特市公安局赛罕区分局乌兰察布东路派出所户籍窗口,市民洪女士拿着崭新的户口簿,开心地向民警致谢。

原来,洪女士退休在即,由于工作期间使用的名字是跟随母姓,而户口簿上的名字是跟随父姓,便打电话到辖区派出所咨询办理户籍变更业务的程序。民警了解情况后,告知办理所需的资料,期间还多次打电话确认信息。4月8日,洪女士带着相关证件来到了派出所。“您别急,马上就会办好!”民警说着,拿出变更户口所需要的表格递给洪女士,并详细讲解填报注意事项。审查完工作档案、单位证明材料以及个人申请资料后,很快通过网络完成核验审批,不到10分钟,洪女士的名字变更业务顺利完成。看着崭新的户口簿,洪女士心头的大石头终于落了地。

近年来,随着公安户籍管理“放管服”改革的不断深化,乌兰察布东路派出所围绕群众“急难愁盼”问题不断优化工作方式方法,持续推动户籍政策落细落实,“跨省通办”“一站式办理”等便民措施让群众少跑冤枉路,获得了群众的高度赞誉。



女子乘警队,又美又飒!

在呼和浩特铁路公安处,有一支由30名女民警组成的女子乘警队。她们用辛勤和汗水,绘出了千里草原铁路上线靓丽的风景线。4月9日,记者走进这支女子乘警队,感受她们的飒爽英姿。

90后牛吉莹是女子乘警队的第一批女队员。9点,穿戴好制服的她,准时登上由呼和浩特东开往乌海的城际列车,准备列车启动前的各项检查工作。

调解纠纷化解矛盾、严格执法惩治犯罪,对女乘警来说是常事儿。无论是旅客间因误会引起的小摩擦,还是列车上发生的违法犯罪行为,她们总能迅速介入,以温润姿态彰显法治刚性。女子乘警队队员刘苑婷身手不凡,是队员们日常练兵训练的教官。几天前,刘苑婷值乘的由乌兰察布开往鄂尔多斯C647次列车上,发生一起涉嫌猥亵案件。旅客梁女士报警称自己遭到猥亵,刘苑婷立即开展调查取证,初步确定嫌疑人为旅客王某,刘苑婷将王某和受害人梁女士带往餐车了解情况,不料途中两人发生激烈争吵,随即引发肢体冲突。为避免矛盾升级,刘苑婷联合列车工作人员立即将王某制服,随后走访旅客、调取视频,将其犯罪事实固定。

刘蕾坚守一线乘警工作已经13年,从最初值乘的电力机车到现在的高铁、动车,她深深体会到科技为旅客带来的福祉和为一线公安工作带来的高效、便捷。列车安防经历设备迭代、科技上新,警务工作也逐渐向信息化、智能化发展,4G执法记录仪、高铁安全巡防系统逐渐融入日常工作,智慧警务系统强化了乘警业务水平,提升了战斗力。

记者获悉,呼和浩特铁路公安处于2017年组建女子乘警队,这支由30名女民警组成的队伍,值乘着管内19对列车。7年来,她们值乘的列车未发生重大案事件,旅客满意度连年上升,多次受到上级表彰奖励,被公安部铁路公安局授予“巾帼文明号”称号。

文·摄影/草原全媒·北方新报记者 刘惠 通讯员 孟倩倩

